

Согласно доносимым с фронта, слухи о дурном состоянии войск Ливенца представляются неправдоподобными. Все его приготовления указывают на желание дать японцам решительное сражение. Ливенец широко пользуется кавалерией Мищенко. Сообщение корреспондента, что Ливенец совершенно окружен, оказывается не вполне верным. Агентство "Центральная" может подтвердить известие, что Ливенец был обведен с обеих сторон. Линия расположения японцев необычайно растянута. Положение Ливенца без сомнения весьма серьезно.

"Положение" 1864 года совершенно не представляло земству права издавать обязательные для местного населения указы. Это право было предоставлено земству по следующим отдельным законам и санкционировано окончательно "Положением" 1890 года. По "Положению" 1890 года земскому земскому собранию принадлежат право издавать обязательные указы о мерах предосторожности от пожаров и о постройках в селениях, о санитарных мерах, об устройстве содержания и порядке пользования путями сообщения, пристанями и поросами; о внутреннем распорядке на ярмарках, рынках и базарах, по делам народного продовольствия. Этот перечень не имеет исключительного значения: законодатель предвидит, что возможны обязательные указы земских учреждений и по другим предметам.

(Продолжение будет).

И. Малиновский.

О земском самоуправлении.

Проект земской реформы, составленный графом Толстым, внесен был в Государственный Совет его преискусно с некоторыми изменениями. Государственный Совет сделал еще некоторые новые изменения. Результатом такой переработки проекта Толстого-Пазухина является "Положение о земских учреждениях" 1890 г. По сравнению с "Положением" 1864 года "Положение" 1890 г. характеризуется следующими особенностями. Число гласных значительно уменьшено. Так, например, в состав Владимирской губернского земского собрания по "Положению" 1864 года входило 70 гласных, "Положение" 1890 г. оставило—50; во Владимирском (Владимирской губернии) уездном земском собрании оставлено 27 гласных, вместо 36, в Александровском—30, вместо 32, в Вязниковском—16, вместо 30, в Гороховском—20, вместо 30, в Ковровском—17, вместо 34 и т. п. Всего в 34 земских губерниях оставлено уездных гласных 10229, вместо 13329, а губернских 1576, вместо 2274, т. е. число уездных гласных сокращено на 23%, а число губернских на 31%.



К мирным переговорам. Рузвельт—инициатор начал мирных переговоров.

Из последней почты.

Крестьянский вопрос и народное представительство. Согласно проекту выработанному гофмейстером Булгугиным крестьянский вопрос, как слышно Слово, в первом собрании народных представителей не будет предметом обсуждения, так как этот вопрос выдвинут в комиссию д. т. сов. Горемыкина, где он будет рассматриваться при участии представителей от крестьян. Число представителей от крестьян в собрания народных представителей от каждой губернии будет находиться в зависимости от размеров земли, принадлежавшей крестьянскому населению данной губернии, причем размеры казенной и удельной земли исключаются из фактического пользования, т. е. аренда крестьян, не будет входить во внимание. Способы выборов будут многочисленные. Полицией чиновники вплоть до губернаторов не пользуются, согласно проекту, но правом избирать, им правом быть избираемыми. Очень подробно проект гофмейстера Булгугина останавливается на вопросе о вознаграждении избранных представителей чинами и орденами. Согласно одному из параграфов проекта народные представители не могут быть лишены свободы от тех пор, пока они состоят депутатами.

В Меморандуме отсюда из губернии стала поступать в канцелярию московского губернатора представления о разрешении экстренных уездных земских собраний и собраний дум для обсуждения докладов о народном представительстве и выборах московской депутации в Петербург.

Пособие "Красному Кресту" Министр финансов, в ответ на ходатайство исполнительской комиссии об истребовании "Красному Кресту" на покрытие расходов, вызванных настоящей войною, ежемьсячного пособия от казны в 750 тыс. рублей, сообщил исполнительской комиссии, что им будет истребовано Высочайшее дозволение на внесение в особое совещание, под председательством статс-секретаря графа Сальскаго, представления об отпуске ежемьсячной субсидии из средств государственного казначейства обществу "Красного Креста" в сумм 750 тыс. руб. При этом статс-секретарь Коковцев сообщил, что им сделано распоряжение главному казначейству об открытии кредита в 500 тыс. руб. для выдачи обществу в счет пособия, какое ему будет разрешено, и о переводе этих денег на условный текущий счет "Красного Креста".

Слухи о том, что общеземская организация предполагает отозвать свои отряды с Дальнего Востока вследствие неразумности с управлением Красного Креста, совершенно неосновательны. В действительности, как сообщают, никаких неразумных и нет, и не было, и вопрос об отозвании отрядов пока не поднимался.

Аресть. "Berl. Tagl." телеграфируют из Петербурга от 5-го июня: Сегодня ночью на станции "Сверская", в двух часах дня от Петербурга, арестовали двух членов боевой организации. При обыске на дачах, где они жили, найдено восемь готовых и около ста еще не вошедших готовых бомб. Революционеры производили в соседних лесах многочисленные опыты со взрывчатыми веществами и готовили покушение на одного из высших чинов администрации.

Г. Иванов-Войкович. Население подальнейшее-болыши 2-го июня теперь крайне возбуждено. Настроение в городе тревожное. Многие желают бегуть из города, другие не спят ночи, карауля свои жилища.

стачка, объявленная скоро окончиться, теперь, послѣ событий 3-го июня, грозит затянуться на неопредѣленное время. Въ городѣ полный застой: въ торговлѣ, въ мелком производствѣ, у сапожников, портных и т. п.

Приваженіе судебного преслѣдованія. Прокуроръ московской судебной палаты не нашелъ возможнымъ дать дальнѣйшій ходъ судебному преслѣдованію противъ редактора газеты "Московская Недѣля" и передаетъ это дѣло на окончательное разсмотрѣніе министра юстиціи.

Аттестация военнотружениковъ. Известно, что въ войскахъ аттестация командировъ частой играетъ самую важную роль въ служебной карьерѣ офицеровъ.

Часто бездарности, но умѣющія угождать, благодаря пристрастнымъ аттестациямъ начальниковъ, выскочиваютъ далеко впередъ, опережая по службѣ весьма дѣльныхъ, талантливыхъ и честныхъ тружениковъ.

Мы слышали, что въ высшихъ военныхъ сферахъ скоро будетъ разсматриваться этотъ важный вопросъ объ аттестации военно-служащихъ, и что аттестация будетъ ставиться не единоличнымъ мнѣніемъ командира, а особой думой изъ офицеровъ данной воинской части, выбранной изъ своей среды всѣми общественными офицерами.

И горятъ богатства края, — Истребляютъ ихъ палы По дорогѣ оставая Груды пепла и золы... Тебери, благодаря дождю, пожары дасть Вотъ утихаютъ. (З. О. В.)

Въ Брянской, Куйтунской, Кунаевской Тарбагатайской волостяхъ Заб. об. страшная засуха; хлѣбъ мѣстами пропадаетъ. А въ волостяхъ Мухоморской, Никольской и смежныхъ появилась въ огромномъ количествѣ комбика, для борьбы съ кото-

рой въ уѣздѣ пока нѣтъ достаточныхъ средствъ. [Областной агрономъ г. Устрѣннй уже выѣхалъ въ названныя волости для выясненія размѣровъ бѣдствія и въ работѣ пана борьбы съ нимъ. (В. Л.)

Насъ утомляютъ дѣсь. Ст. Татарская Сиб. ж. д. была построена въ 1856. Пропало нѣсколько лѣтъ, деревня, сменивал со ставшей, разрослась и жители первыи долгомъ-вырубали весь лѣсъ и свойи казен

конечно, обстоитъ медленное дѣло, но завлечать желать большого. Во всемъ Семирѣчьи нѣтъ только въ одномъ Верхнемъ городскѣ больницѣ, въ другияхъ же городахъ, какъ и въ Диканьтѣ, городскія управленія очень мало принимаютъ участія въ дѣлѣ оказания мед. помощи своимъ гражданамъ.

Въ Диканьтѣ не смотря на 16 тыс. населенія, не имѣютъ гор. больницы, число же гражданскихъ жствъ въ военномъ лазаретѣ очень ограничено. Туземное населеніе, не говоря про русское, само имѣть теперъ мед. помощи. Это ясно показывается нашъ прѣсный покой, ежедневно о большомъ количествѣ посѣщаемыхъ таранчима, дунчавами, киргизами, а какая масса страдающаго люда всѣхъ народностей окружаетъ прѣзжайщія иногда къ намъ охоты—съ большимъ трудомъ поддается учету.

Въ послѣдніе 2—3 года воен. вѣд. въ виду недостатка врачей въ области, командировало сюда изъ Россіи нѣсколько младшихъ врачей лазаретовъ, но и тѣ, унегашные условия работы, въ настоящее время почти всѣ отсюда уже выбралси. Не идетъ сюда въ Семирѣчье, своей охотой дѣльнымъ русскимъ "Земскіи врачъ", этотъ другъ деревни" и мы должны довольствоваться тѣмъ, что намъ "пришлось". (Ст. Кр.)

3,921 рбаковъ и на русскихъ почти исключительно работали японцы, изъ которыхъ 3,256 входили на службу русскимъ, такъ что большая часть русскаго заработка въ формѣ жалованія и процентовъ въ барикадѣ пошла въ японскіе карманы.

Общій японскій заработокъ отъ рыболовства на Сахалинскомъ побережьи достигъ 3 хъ миллионъ иенъ, если же прислать заработокъ японцевъ у русскихъ владельцев, то 4—5 миллионъ.

По японскому правительству не только озабочено доставленіемъ заработковъ своимъ рыбакамъ, но еще въ большой мѣрѣ обеспечиваетъ привозъ продуктовъ рыболовства. Въ Японіи скотоводство слабо развито и выходитъ возмѣщать недостатокъ мясной пищи рыбой, тѣмъ болѣе, что на многияхъ рыбныхъ промыслахъ Японіи количество вымы значительно уменьшилось за послѣднее время.

Лѣсные пожары. Благодаря августу лѣсные пожары охватили всѣ окрестности. Подъ само Чтой горѣла сплошь вса округа. Около Атаманова, съ ту сторону р. Ингоды, громадное пространство лѣса (Кабинетскія дачи) горитъ уже третью недѣлю. Для тушенія этого пожара была попытка "согнать народъ", но въ Атамановскомъ поселкѣ оказался на липо 2 старика и нѣсколько бабъ—кавалчекъ. Мужчины по старости были безсильны, а бабъ брать опасно, ибо были случаи, что во время тушенія пожаровъ на нихъ загоралось платье и женщины получали сильнѣйшіе ожоги. Такимъ образомъ попытка тушить не удалась.

Къ обѣдѣ въ Норвегіи. Члены временнаго норвежскаго правительства.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

6. Мужчинамъ въ тачкахъ и на мостикахъ 1 р.
7. Женщинамъ 60 к.
8. Матросы могутъ работать наравнѣ съ другими во всякое время, если окажется только недостатокъ въ работѣхъ.
9. Запись должна производиться на площадкѣ у пристани, около завода Давыдовской.
10. Сдѣланы работы, а не поданы, ночными работами, праздничныя за плату по обоюдному согласію.
11. Въ случаѣ, если по какимъ либо причинамъ не завѣсичаютъ отъ пародства рабочие прекратятъ свои работы, то расчетъ за таковыя производится по числу часовъ, которые они провели на работѣ.
12. За выгрузку товаровъ изъ вагоновъ за тысячу пудовъ 3 р. 50 к.

Подписано: Правленіе товарищества западно-сибирскаго пародства и торговли: Директоръ О. Коломоторовъ, С. Селиверстовъ. Управляющій пародства И. Н. Корнилова и па



Къ женскому съѣзду. С. А. Миллюкова.

М. Дементьевъ, Т-во бр. Вардроперъ Н. Вардроперъ, Э. Вардроперъ. Управляющій Богословскаго горно-заводскаго общества И. Поповъ. Распорядитель т-ва бр. Колмаковъ-Колмаковъ. Управляющій пародствомъ бр. Злоказовъ М. Пшутковъ. (С. Т. Г.)

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

Къ событіямъ въ Норвегіи. Стортингъ объявляетъ о разрывѣ съ Швеціей.

мал, вручена же по назначенію лишь 6-го июня, да и то по требованію, на основаніи полученнаго изъ Томска писемъ. Подобныхъ случаевъ не мало.
Вотъ какъую у насъ почтово-телеграфныя порядки!
Не правда-ли, Татарское п.-т. отдѣленіе, со стороны вѣдомости изъ липъ, явилось заслуживаетъ не только подлѣжнаго, но даже и особаго вниманія?
Гаврильчъ.

Жомская хрохика.

Въ фондѣ народнаго университета въ г. Томскѣ. Чинами и служащими на пеллриі управления сибирской желѣзной дороги представлено въ городскую управу согласно раиѣ состоявшему согласію (объ этомъ у насъ уже сообщалось), отчисленіе изъ содержанія своего за июль—по одной вѣдомости въ суммѣ 25 р. 44 к. и то другой, добавочной,—80 коп.

Черезъ ред. "Сиб. Ж." поступило отъ свая. о Сергіи Ивановича 10 р., отъ Павла Платоновича Цвѣткова (изъ с. Тисулъ) 10 р.
Раскладка казенныхъ налоговъ. Общая сумма казенныхъ и городскихъ налоговъ съ недвижимыхъ имуществъ г. Томска распределена городской управой таиъмъ образомъ: казенная налогъ—0.29 коп., съ общиннаго рубля, губернской земскій сборъ—0.15 коп. съ общиннаго рубля, на расходъ по взаимному народному 0.1 коп. съ общиннаго рубля и городской общинный сборъ—1 коп. съ общиннаго рубля, а всего 1.54 коп. съ общиннаго рубля, противъ 1.61 к. съ рубля по раскладкѣ 1904 г.

Общество взаимопомощи городскихъ служащихъ. По вчерашнее число поступило заявленія отъ 86 липъ о желаніи вступить въ число членовъ вновь открываемаго общества взаимопомощи служащихъ въ разныхъ учрежденіяхъ и предпріятіяхъ городского управленія. Первое общее собраніе общ-ва назначено на 24 июня, въ пятницу, въ 7 час. вечера, г. помѣщеніи городской управы, для открытія дѣйствій общ-ва и разсмотрѣнія связанныхъ съ этимъ вопросовъ (объ избраніи должныхъ липъ общ-ва и проч.)

Награда. Представитель частной горной промышленности въ присутствіи по горнозаводскимъ дѣламъ при Томскомъ горномъ Управленіи пот. поч. гражданскій Томскій купецъ Алексѣй Родиковъ награжденъ орденомъ св. Анны 2 степени.

Пожертвованія. Въ кассу томскаго горнаго кружка для оказанія непосредственной помощи раненымъ и больнымъ воинамъ, эвакуируемымъ съ Дальняго Востока, поступило съ 15 апрѣля по 1-е июня 662 р. 44 к., кромѣ пожертвованій вѣнами; за это же время произведено расходовъ 179 руб. 9 к. Пожертвованія какъ дѣньгами такъ и вещами принимаются въ зданіи томскаго горнаго управленія и томской золотосавочной лабораторіи.]

О субботнемъ отдыхѣ желѣзнодорожниковъ. Намъ неоднократно приходилось и приходило замѣчать, что слугаи железнодорожнаго управленія и отдѣльныхъ службъ спб. ж. д. на то, что не всѣ субботы являются для нихъ льготными: они пользуются ими нѣтъ, нѣтъ, т. е.—одна льготная, другая нѣтъ. Какъ значится въ приказѣ о льготныхъ субботахъ, такой порядокъ вводить, "по примѣру прежнихъ лѣтъ". Но это не совсѣмъ вѣрно по тремъ основаніямъ: 1) въ третьемъ году все субботы были льготными, 2) пользование субботами началось съ мая мѣсяца, а не июня, какъ имѣтъ и 3) въ прошломъ году, хотя служащие пользовались субботаами черезъ недѣлю, но пользовались всѣ заразъ, имѣтъ же служащие раздѣлены на дѣвъ половины, и когда одна гуляетъ, другая занимается. Последнее вымываетъ не мало неудобства: всѣ дѣла въ той или иной службѣ, порученныя разнымъ служащимъ, имѣютъ тѣсную связь между собою, и случается такъ, что если не придетъ одинъ служащій, другой не имѣтъ возможности исполнять своего дѣла. При вышесказанномъ порядкѣ пользования льготными субботаами, когда на службу не является цѣлая половина служащихъ, такіе случаи встрѣчаются сплошь и рядомъ. И довольно часто бываетъ, что пришедшіе на занятіе служащие почти весь день сидятъ въ душной канцеляріяхъ безъ дѣла.—Отчего бы не сдѣлать такъ, какъ было въ третьемъ году, т. е. когда всѣ субботы были льготными.

Новая ярмарка въ Томской губерніи. Вѣдѣніе ходатайства общества крестьянъ села Панюшевскаго, Барнаульскаго волости и уѣзда, я. д. Томскаго губернатора разрѣшить открыть въ названномъ селѣ три ежегодныя трехдневныя ярмарки: первую подъ названіемъ "Вознесенская", вторую съ 14 сентября и третью съ 18 января.

Въ деревни Телорѣчской почтаиной волости, маріанскаго уѣзда, разрѣшено губерниаторамъ открывать въ названной деревнѣ ежедневныя базары по пятницамъ и воскресеньямъ.

Съ натуры. 17 июня, вечеромъ, въ городскомъ саду, среди остальной публики, гулялъ солдатъ, замѣтно подвыпившій, но ничего неприличнаго, нарушающаго порядокъ не допуская. Его замѣтилъ какой то офицеръ и потребовалъ, чтобы солдатъ удалился изъ сада. Не ограничиваясь словеснымъ приказаніемъ, офицеръ вытолкнулъ солдата изъ сада, и на улицѣ нѣсколько увеселенныхъ офицеровъ кулакомъ пали на вадумашного погулята, въ саду открылось дѣло вѣща. Для пущей важности офицеры обвиняли шапку и размазавъ его, грозилъ избить солдата. "Инцидентъ" этотъ, вызванній справедливое негодованіе публики, кончился тѣмъ, что расхопившій офицеръ отправилъ солдата съ проходившими мимо солдатами въ карцеръ.

Удобствъ! давнишнихъ. Вчера, утромъ, переѣздъ черезъ желѣзнодорожный путь у ст. Мезениновскій былъ закрытъ въ продолженіи часа, отъ половины 9-го до половины 10-го часа утра, такъ какъ на рельсахъ стояли пустыя платформы. Благодаря закрытію переѣзда на такое продолжительное время, дачники изъ села Захарьина и другихъ деревень, преимущественно служащие собрались здѣсь въ большомъ числѣ, совершенно задоромъ потерявъ время и опоздали на службу.

Прогулка. Третьяго дня записавшійся на прогулку с обществомъ съѣздившій физическаго лаванды дѣлты въ числѣ около ста челоиѣвъ (августѣ и мальчица и девочки) подъ руководствомъ воспитателей совершила прогулку за рѣчку Томъ.

Хрохика Сибиря.

Медицинская нужда въ Семирѣчьи. Медицинская часть во всемъ Семирѣчьи издается находится въ очень печальномъ положеніи. Громаднѣйшее по району участіе съ многими десятками тысячъ населенія, примитивные пути сообщенія, кочность народонаселенія, дикость и грубость нравовъ, скудность и бѣдность медицинскія оисна новия, наконецъ, страшная глушь и заброшенность—вотъ тѣ тяжелыя условія, которыя окружаютъ представителей нашей на-

родной медицины, создавая гнѣзды тотъ "крестъ", который часто многимъ ихъ никакъ бываетъ не по плечу. Вѣдѣніе сегоннаго меди. участія стоитъ подолгу безъ врачей, или одинъ врачъ заводитъ двама и иногда и тремя участками. При такихъ условіяхъ нельзя говорить о рациональной подачѣ помощи населенію, которое у насъ сильно въ ней нуждается. Въ городахъ Семирѣчья, сравнительно съ селами, лучше,

ройдъ въ уѣздѣ пока нѣтъ достаточныхъ средствъ. [Областной агрономъ г. Устрѣннй уже выѣхалъ въ названныя волости для выясненія размѣровъ бѣдствія и въ работѣ пана борьбы съ нимъ. (В. Л.)

Насъ утомляютъ дѣсь. Ст. Татарская Сиб. ж. д. была построена въ 1856. Пропало нѣсколько лѣтъ, деревня, сменивал со ставшей, разрослась и жители первыи долгомъ-вырубали весь лѣсъ и свойи казен

конечно, обстоитъ медленное дѣло, но завлечать желать большого. Во всемъ Семирѣчьи нѣтъ только въ одномъ Верхнемъ городскѣ больницѣ, въ другияхъ же городахъ, какъ и въ Диканьтѣ, городскія управленія очень мало принимаютъ участія въ дѣлѣ оказания мед. помощи своимъ гражданамъ.

Въ Диканьтѣ не смотря на 16 тыс. населенія, не имѣютъ гор. больницы, число же гражданскихъ жствъ въ военномъ лазаретѣ очень ограничено. Туземное населеніе, не говоря про русское, само имѣть теперъ мед. помощи. Это ясно показывается нашъ прѣсный покой, ежедневно о большомъ количествѣ посѣщаемыхъ таранчима, дунчавами, киргизами, а какая масса страдающаго люда всѣхъ народностей окружаетъ прѣзжайщія иногда къ намъ охоты—съ большимъ трудомъ поддается учету.

Въ послѣдніе 2—3 года воен. вѣд. въ виду недостатка врачей въ области, командировало сюда изъ Россіи нѣсколько младшихъ врачей лазаретовъ, но и тѣ, унегашные условия работы, въ настоящее время почти всѣ отсюда уже выбралси. Не идетъ сюда въ Семирѣчье, своей охотой дѣльнымъ русскимъ "Земскіи врачъ", этотъ другъ деревни" и мы должны довольствоваться тѣмъ, что намъ "пришлось". (Ст. Кр.)

Японское рыболовство у Сахалина. Токианская газета "Жан-Шиммо" даетъ слѣдующія свѣдѣнія о размѣрахъ японскаго рыболовства у береговъ Сахалина.

Въ 1903 году на Сахалинѣ находилось 178 рыболовныхъ станцій, изъ которыхъ 99 были въ японскихъ, а 79 въ русскихъ рукахъ. На японскихъ станціяхъ работали

Корреспондентин.

Тамская, 1-я половина, Инородч. волость, Томск. у. Съ населенія этой волости, ежегодно, выписываютъ парискимъ приставомъ по 200 рублей на содержаніе гоубы за 300 верстъ отъ этой волости въ юртахъ "Невольничья".

Денги, какъ говорятъ, на содержаніе этого станна выписываютъ и съ другияхъ равныхъ ясачныхъ волостей въ такой же приблизительно суммѣ, за исключеніемъ Исетской волости, гдѣ, по сообщенію, выписывается отъ улапы и такъ и оставленной въ покоѣ.

Общій собирается не малая сумма. О. С. Саргаевъ, Тименій инородчскій старшина, имѣвъ окончивающій срокъ службы, на первыхъ порахъ послѣ своего избранія, должило было приставѣ, что обществу отказывается платить за чуждыи имъ и далекія станки, но, получивъ на чальническое внушеніе въ видѣ здоровенной оплеухи. О результатѣ своего доклада Саргаевъ сообщил своимъ инородцамъ и они, съ тѣхъ поръ, безпрекословно выносятъ ежегодно по 200 р.

Въ видахъ возстановленія истины и прекращенія разныхъ толковъ и слуховъ, не одобряющихъ ли приставѣ или его началу развѣснить печатно по какому определенію или чьему распоряженію учрежденіе станокъ въ юртахъ Невольничья, что обязанъ содержать тамъ гоубу и на сколько паръ лошадей, кѣмъ именно и съ какиихъ волостей и обществъ и поскольво определенно выписывать на содержаніе этого станна; кто, когда, гдѣ и съ торговъ или безъ оныхъ ваятъ на себя подрядъ этой гоубы и за какую сумму.

Прозвѣст. Ст. Татарская. По линіи Сибирской желѣзной дороги, на 902 верстѣ отъ Челябинска находится ст. "Татарская", а въ двухъ отъ веръ верстахъ—селеніе того же имени, куда въ началѣ текущаго года съ ж.-д. станціи было переведено правительственное почтово-телеграфное отдѣленіе съ пріемомъ и выдачей рангаго роза корреспондентівъ, переводовъ и посылокъ.

Со дня перевода отдѣленія для липъ, жи вущихъ на ст. ж. дор., началось несвоевременное полученіе газетъ, корреспондентіи и, въ всего важнѣе, телеграммъ, несмотря на то, что, изъ конторы г. начальнаго участка пути ежедневно, для получения почты, въ отдѣленіе посылается курьеръ; причемъ п.-т. отдѣленію вручаютъ списокъ всѣхъ агентствъ пути, живущихъ на на ж.-д. станціи "Татарская". Сдѣлавано, не только пропала (и это случается), но даже и несвоевременное, казало бы, доставленіе корреспондентіи, за розмѣриваніемъ адреса, не должно имѣтъ мѣста.

На сколько аккуратно Татарское п.-т. отдѣленіе въ исполненіи своихъ обязанностей по отношенію къ публикѣ, можно судить по слѣдующему:

Одинъ служащій, ожидая болѣе 2 мѣсяцевъ изъ Россіи за свой трудъ по метеорологической станціи вознагражденія вторично вынужденъ былъ снести съ правленіемъ, и что-жъ? получить въ отвѣтъ "денги давно нысланы". Тогда онъ справляется въ п.-т. отдѣленіи, оказывается, что денежный паплетъ администраціи забытъ, одна надѣянъ и лежитъ въ отдѣленіи, со дня получения имъ, болѣе мѣсяца. Для чего, спрашивается, тогда всую существующую и рассылаются адресатамъ повѣстия, когда наше отдѣленіе благополучно сбываетъ и безъ нихъ?!

Другой служащему 30-го апрѣля со ст. "Татарская" сумъ дасть телеграмму о своемъ выѣздѣ на ст. "Татарская" (свѣдѣніи крайне необходимо для оныхъ) и что же? телеграмма эта и по настоящее время не получена!

Телеграмма изъ Томска, поданная 13-го мая однимъ изъ липъ служащихъ о гремящей опасности заболѣванію сыну и о немедленной высылкѣ на лѣченіе денегъ, Татарскимъ п.-т. отдѣленіемъ принята 14

В полдн дѣтямъ предложено было за-
втрак, состоявшій изъ молока, булки,
яицъ.

Въ городѣ нагнѣвавшійся влоду дѣтвора
возвратился уже поздно вечеромъ.

Задаренные пожитки, 10 июня у крестьянина До-
рофея Нарганава на толкушекъ рынкѣ было похищено
изъ кармана 5 руб. 60 коп.—17 июня чинаевои лавки
3 участка были задержаны крестьянинъ Пуррау. Ха-
слузовъ, который чинстеречно въ крадѣ отъелъ де-
шевое сырое.

— 17 июня маршальскій мѣшанинъ Дмитрий Гюль-
ча на рынокѣ базаръ похитилъ въ театрѣ рабочаго ку-
ла Фруманова Мавлада Курванова брестека, но былъ
замеченъ съ пожитками.

— Тотъ же числа крестьянка Татьяна Половава въ
лавкѣ въ 3 участка, что у нея на толкушекъ рынкѣ
было похищено 11 рублѣй 30 коп. денегъ. Какъ на
задержанъ, она и два другихъ свидѣльницъ, улавки
наказаннаго мѣшанина Филиппа Чернова, проживающаго
по Малео—Кирпичный уаикъ, въ д. Горбуново. Черновъ
арестованъ.

Валомъ замоченъ. Въ ночь на 17 июня у лавки и
лавки при дождѣ оставшего колхознаго собрания
Иванъ Понкинъ, проживающаго по Мажетской уаикѣ,
въ д. Мѣлѣ, вынесъ изъ валомъ замоченъ сакни,
но много изъ этихъ сакнишекъ не похищено.

Ваше въ лабораторіи при производствѣ химико-
микроскопическаго анализа мяса, взятаго изъ кон-
таиннаго Богучевскаго, нашла оно мясо такое съ
лихими признаками разложения.

Послѣ заключеній экспертовъ въ камеру явилась
сама обвиняемая—Евдокия Богучевская, принесшая
съ собою пробы своихъ изспитыхъ надѣждъ, замечан-
ныхъ валомъ замоченъ.

Мировой судья въ пробахъ немного попоробовавъ,
послѣ чего постановилъ: до вынесенаго приговора
произвести осмотръ контингента и выдѣлавающихся
изъ ней продукты, пригодныя для осмотра въ каче-
ствѣ экспертиза врача г. Обиднова.

Осмотръ былъ произведенъ 14 июня и данъ
результаты, далеко не благоприятныя для Богучев-
скаго: мировой судья признавалъ къ Францу Богу-
шевскому высшую мѣру наказания, каковъ полагается
по закону за нарушение 115 ст. уст. о пак., приго-
ворилъ его къ аресту на три мѣсяца.

Большая часть мяса (болѣе 1000 пудовъ) по при-
говору суда должна быть подвергнута уничтоженію и
только около 400 пудовъ свиного копченнаго мяса
подлежитъ возвращенію владельцу контингента.

С. Н. Павл.

Война.

Толки о мирѣ. Отвѣтъ японскаго правитель-
ства. Японское посольство въ Лондонѣ опу-
бликовало дословный текстъ отвѣта японскаго
правительства на предложеніе прези-
дента Рузвельта, помѣщенный 10 июня
(п. с.). Вотъ онъ:

Имперское правительство подвело
предложеніе президента Соединенныхъ
Штатовъ, заключающееся въ томъ, вручен-
номъ 9-го июня министру иностранныхъ
дѣлъ посланникомъ Соединенныхъ Шта-
товъ самому серьезному разсмотрѣнію, ка-
кого вышеупомянутое предложеніе, по всей
справедливости, заслуживало, въ виду его

нахъ, на позиціяхъ со своимъ землякомъ—
запаснымъ, который уже утратилъ стра-
шней воинскій гипнозъ „не разсуждать“,
который знаетъ настоящую жизнь; и вотъ
подъ наплывомъ новыхъ понятій и воззрѣ-
ній, онъ впервые тревлетъ. Являются вопро-
сы: зачѣмъ? почему? а отвѣтъ на нахъ
нѣтъ. И въ немъ, подѣлу пуга непріятеля,
происходитъ страшная переоценка цѣн-
ностей. Солдаты растерялись; смущенъ въ
головахъ отражается на дѣлѣ. А кругомъ
жизнь чужого ума все сильнѣе и сильнѣе
теряетъ себя знать. Вопросы „за что война?“
терзютъ свою остроту, нараждаются новые
почему? почему японцы лучше одѣты? по-
чему у него все въ изобиліи? Сомнѣнія
растутъ, отнимаютъ прежнее увѣренность
въ своихъ силахъ. Солдаты, окончательно

Демократическія начала государственнаго
строга даютъ самую лучшую, черпоземную,
лирику почву для развитія въ странѣ
промышленности, и, наоборотъ, всѣ пере-
житыя работа слушаютъ постояннымъ тор-
мазомъ ея. Поэтому мысляміе представити-
тели промышленности будутъ всегда за то
забирательное право, которое обезпечитъ
наибольшее проведеніе въ жизни демокра-
тическаго начала.

Ростъ промышленности въ странѣ, про-
мышленности не паразитирующей, а естест-
венно развивающейся, оказалъ-бы самое бла-
гоприятное вліяніе и на наше сельское хо-
зяйство, создавъ въ видѣ городского на-
селенія „внутренній рынокъ для самыхъ
цѣнныхъ и выгодныхъ продуктовъ его.

Однимъ словомъ, для развитія всѣхъ
сторонъ экономической жизни и благо-
стоянія страны необходима свобода, осно-
ванная на демократическихъ началахъ.
Такъ что всеобщее избирательное право,
равное и прямое, которое послужитъ фун-
даментомъ для перестройки Россіи на де-
мократическихъ основахъ, должно быть
одинаково дорого всѣмъ производственнымъ
классамъ Россіи и рабочимъ, и крестьян-
намъ, и промышленникамъ.

Они всѣ должны соединиться на этомъ
одномъ общемъ лозунгѣ, необходимомъ
для блага Россіи, для ея будущаго сильна-
го и широкаго прогресса.

устанъ о печати будетъ составленъ еще
позже, т. е. къ ноябрю.

Аннотация по религиознымъ преступленіямъ.
По слухамъ, передаваемымъ „Вирж. Вѣд.“,
министерство юстиціи вноситъ въ комитетъ
министровъ записку о дарованіи облегченій
участи и освобожденія отъ суда и наказа-
ній лицъ, виновныхъ въ ученіи религиоз-
ныхъ преступленій. Эта записка составлена
во исполненіи Высочайшаго указа, даннаго
17-го апрѣля сего года о вѣротеримости.

Своимъ слушаніемъ кредитныхъ учрежденій.
Изъ двадцати городовъ всего юга Россіи
собрался въ Одессѣ многочисленный делегатъ
отъ служащихъ кредитныхъ учрежде-
ній для выработкѣ общихъ положеній
особой организаціи, являющейся началомъ
всероссійскаго союза служащихъ въ бан-
кахъ, банковскихъ, финансовыхъ и проч-
ихъ кредитныхъ предпріятій. На первомъ
планѣ поставлены вопросы правового
свойства, улучшеніе выходовъ и эконо-
мическихъ условій и наиболее выгоднаго
примененія труда. Организационныя
средства подъема принужденнаго духъ
служащихъ и воспитанія корпоративнаго
сознанія. Делегаты иллюстрировали поло-
женіе зависимости, приверженности и не
обеспеченности служащихъ рядомъ пораз-
ительныхъ фактовъ. Организационное бюро
получило сотни пріятельственныхъ телегра-
мъ съ пожеланіями энтузіастаго объ-
единенія для борьбы съ банковскимъ бю-
рократизмомъ. Участниками внесены докладъ.
Первоначальный проектъ устава, пред-
данный административную цензуру, подде-
ржится радикальной переработкѣ. Собраніе
поставило выработать порадіе банкамъ
назначенъ, награждающимъ вслѣдствіи пре-
доставить къ созданію организаціи, угро-
жающимъ расчѣтомъ служащимъ, собира-
ющимся на совѣщаніи, даже официально
разрѣшенное администраціей. („Р. С.“)

Новая кафедра въ петербургскомъ универ-
ситетѣ. Совѣтъ петербургскаго университета
единогласно принялъ предложеніе про-
фессора В. О. Дерюжинскаго о возбужде-
ніи ходатайства объ учрежденіи новой ка-
федры, подѣ названіемъ: государственное
право важнѣйшихъ иностранныхъ госу-
дарствъ. Въ настоящее время ходатайство
препровождено въ министерство народнаго
просвѣщенія; университетъ (ходатайствуетъ
объ отпускѣ на эту кафедру 3,000 рублѣй
ежегодно.

Развитіе эмиграціи крестьянъ. Министер-
ство внутреннихъ дѣлъ обратило серьезное
вниманіе на немалую развивающуюся

Сегодня:

Гулянье въ городскомъ саду въ полудни
общества вважнаго вполноценія приказчи-
ковъ въ г. Томскѣ. Начало въ 5 часовъ
вечера.

Изъ камеры мирового судьи.

О томъ: какое иногда мясо кушаютъ Томичи?

Во вчерашнемъ №-рѣ нашей газеты мы сообщили,
что въ понедѣльникъ, 13 июня, изъ камеръ мирового
судьи въ г. Томскѣ слушалось дѣло по
обвиненію Франца, Петра и Евдокии Богучевскихъ
въ нарушение ими 115 ст. уст. о пак.

Сегодня мы даемъ подробный отчетъ объ этомъ
интересномъ дѣлѣ, какъ нельзя болѣе ярко характе-
ризующемъ отношенія г.г. предпринимателей по
использованію и продажѣ свиныхъ продуктовъ въ
желудокъ г.г. обывателей.

Дѣло въ слѣдующемъ.

2 июня нынѣшняго года полицейскими чиновни-
ками 3 участка г. Томска было осмотрено конти-
нгентъ мясного заведенія, находившагося по Иркутской уаикѣ,
12 в. и принадлежавшаго мѣшанину Богучевскому,
причемъ мясо, какъ свиное, такъ и сви-
нокопченое, находившееся въ этомъ заведеніи, по сви-
дѣтельству городского и санитарнаго врачей, а также
по показаніямъ слѣдующихъ людей, признано было
съ употребленіемъ негоднымъ, почему владельцу дома
Францу Богучевскому, его жена Евдокия и сыновья
Петръ и Григорій были къ отвѣтственности, какъ
нарушившіе 115 ст. уст. о пак., строго караваню
за притомленіе къ продажѣ и за продажу негод-
ныхъ къ употребленію и вредныхъ для здоровья
человѣка свиныхъ продуктовъ.

Письмо въ редакцію.

М. г., г. Редакторъ!

Нельзя-ли будетъ, посредствомъ печати,
обратить вниманіе добрыхъ людей на ис-
ключительно бѣдственное положеніе кре-
стьянина села Судженскаго Петра Артемье-
ва Шевчукова. Столь много несчастій, ед-
ва-ли выпадаютъ на долю человѣка,
сколько несетъ ихъ этотъ бѣдный, безуро-
вненно честный и трезвый труженникъ!

Оставшись, въ 1890 году, отъ отца и ма-
тери 11-ти лѣтнимъ сиротой, онъ сразу
попалъ въ чужіе люди. Испивъ полную
чашу горечи свротовка-батрачничьей жизни,
онъ вмѣя 18 лѣтъ отъ роду служилъ
приобрѣсти необходимый сельско-хозяй-
ственный инвентарь, устроилъ изъ старо-
го амбарника избушку, родственники дали
два лошади, помогали жениться.—Жена по-
пала на слухъ добрага, трудящагося и хо-
зяйства изъ пошло такъ хорошо, что старин-
наго домохозяйка имъ завидовала. Радость
молодыхъ хозяевъ была-бы полной, еслибы
осенью 1904 года удалось имъ сложить еще
два чеки, въ новомъ очажь хорошемо дѣ-
ломъ, стоившемъ 500—600 руб. Да застра-
ховать-бы его? говорилъ Шевчуковъ. Но
несчастье какъ будто только и ждало, когда
будетъ готовъ этотъ, неустаннымъ тру-
домъ и всевозможными лишениями постро-
енный домъ, чтобы начать свою разрушаю-
щую дѣятельность...



Виваетъ Томскаго полка въ галлягѣ.

происхожденія и значенія. Желая въ ин-
тересахъ всего міра, равно какъ и въ ин-
тересахъ Японіи восстановленія мира съ
Россіей на условіяхъ, воплоти гарантіру-
ющихъ его прочностъ, имперское правитель-
ство, въ отвѣтъ на предложеніе прези-
дента, назначилъ уполномоченнаго отъ
Японіи для встрѣчи съ уполномоченными
Россіи въ такое время и въ такомъ мѣстѣ,
какія будутъ найдены обѣими сторонами
наиболѣе удобными на предметъ веденія
переговоровъ и выработкѣ условій ми-
ра непосредственно и исключительно между
двумя воюющими сторонами.

Въ Вашингтонѣ, какъ сообщаютъ „Times“
у, японскій отвѣтъ находятъ коррект-
нымъ, категорическимъ и вполне логич-
нымъ, и сожалѣютъ, что не могутъ сопоставить
его съ еще не опубликованнымъ отвѣтомъ
русскаго правительства, но въ Блѣмъ До-
мѣ не считаютъ возможнымъ опубликовать
русскій отвѣтъ безъ разрѣшенія русскаго
правительства (Нов.)

Какъ утѣрять петербургскій кор-
респондентъ „Berl Tag“, на продолженіи
войны настаиваютъ адм. Алексѣевъ, ба-
ронъ Фредериксъ и военный министръ ген.
Сахаровъ, ген. Куропаткинъ, адм. Авелланъ,
Русскій посолъ въ Италіи Муравьевъ, ген.
Треповъ и таин. сов. Коконевъ.

„Русск. Газ.“

Война и финансы. „Neue Fr Presse“ въ от-
дѣлѣ „Der Economist“ старается подсчи-
тать, во что обошлась война обѣимъ про-
тивникамъ. Въ этотъ подсчетъ не входитъ,
какъ не поддающееся учету, расходомъ до
начала войны на вооруженіе, флотъ, ук-
репленіе крѣпостей и т. п. Что касается
самой войны, то по расчѣтамъ Гельфериха
Россія каждый мѣсяць войны (за первые
десять мѣсяцевъ) обошлась въ 150 мил.
франковъ, Японія—въ 140 миліоновъ. Ес-
ли считать эту цифру средней, то расходомъ
за 16 мѣсяцевъ составятъ для Россіи 2400
милл. фр., для Японіи 2240 милл. фр. По
расчету обшрива для Россіи эти расходы по
расчѣту неслано умнаго директора Люб-
скаго Креатія г. Итерана Онъ считаетъ
средній мѣсячный расходъ Россіи въ 200
милл. фр., Японіи—120 милл. Такимъ образомъ
Россія до сихъ поръ потеряла 3,200 милл.
фр., Японія 1,920 милл. Съ этимъ послѣд-
нимъ подсчетомъ привѣзительно сходится
и цифра всеподлиннаго отчета министра
финансовъ—1,473 милліона рублѣй. Эта
цифра нѣсколько выше дѣйствительной,
такъ какъ займы, составившіе значитель-
ную часть, названной суммы, были реализо-
ваны, конечно, ниже своей номинальной
цѣнности.

Сумма, ассигнованная на войну въ Япо-
ніи, по официальнымъ отчетамъ состав-
ляетъ 105 милл. фунтовъ стерлинговъ, часть
которыхъ составляла изъ внутреннихъ
займовъ. Это обстоятельство не внесло
однако потрясенія въ валъ золота,
ни въ вексельный курсъ страны. Любопы-
тно вліяніе войны на курсъ государ-
ственной рентъ. Въ Россіи, обходя коле-
банія 4-хъ проц. рентъ упала съ 94 до
85 въ настоящій моментъ; въ Японіи кур-
совая 4 проц. рентъ поднялась съ 75 до
89. Такимъ образомъ, за время войны,
несмотря на отсутствіе какихъ-либо спе-
ціальнаго мѣръ, японская рентъ значи-
тельно повысилась, доставляя державѣ
онъ новый доходъ. Эта финансовая побѣда
одной страны даетъ ей полную надежду
на хорошее положеніе на денежномъ рын-
кѣ Европѣ. (К. О.)

Одинъ изъ пунктовъ нашихъ порадіе“
Подъ такимъ заглавіемъ помѣщена въ „Сло-
вѣ“ записка, подписанная инициалами П.
Р. П. Приводимъ изъ нея выдержку.

„Жизнь солдата въ полку конечно не
ярвотна Умъ, природная русская сме-
ликая систематически убивается. Не сла-
жесть, что это дѣлается намѣренно, нѣтъ
просто вслѣдствіе дисциплины.—Не свѣтъ
разсуждать!—и такъ иди дня въ день въ
теченіе четырехъ-лѣтій лѣтъ. Онъ ходитъ
на маршуровку, дѣлаетъ „чисто“ ружейные
приемы, изучаетъ въ первый годъ службы
„своеность“:—это командиры роты, ба-
тальона, полка; долгъ часового на посту и
много, что не относится ни къ боевой
жизни, ни къ жизни вообще, и живетъ
цѣлою животной жизнью безъ всякихъ ра-
мочекъ роты. Спросите любого солдата что
нибудь изъ общественной жизни,—онъ ни-
чего не знаетъ. Не получающа газетъ, сол-
даты урывками читаютъ какіи-то чудомъ
попадающія въ казармы прокламаціи. Пра-
ва, ихъ сейчасъ же отбираетъ начальство,
права и то, что оно мало понимаетъ въ
нихъ, но онъ все-таки открываетъ часть
жизни, спитанную казармой, и играютъ
роль, когда солдатъ на дѣйствительной
службѣ, т. е. „лишній“ правъ разсуж-
дать, встрѣчается въ походѣ, въ земля-

потерявшій гѣру въ свои „способности“ и
въ способности начальства, долженъ быть
побужденъ, какъ и народъ, на допущенія къ
нормалу обманушаго его правитель-
ства, не можетъ жить. Не лишны побѣ-
дѣ ластъ, а правительстве побѣждало себя
своими же солдатами.“

Но разъ подобные вопросы возникаютъ
въ головахъ солдатъ, онъ перестаетъ быть
слѣпымъ орудіемъ въ рукахъ дисциплины,
предписывающей ему, не разсуждая, бо-

роть противъ враговъ внѣшнихъ и внут-
реннихъ. До какихъ же предѣловъ можетъ
дойти отиѣмчаема авторитѣ замѣтки эво-
люціи, происходящая теперь въ солдат-
скихъ умахъ? (Слово.)

Моряки о флотѣ. „Млѣ вспоминалъ“—пи-
шетъ А. С. Суворовъ въ Нов. Вр“—
объядъ на броненосцѣ „Александръ III“
въ августѣ прошлаго года. Мы осматрива-
ли броненосецъ, двинувшаго его башиши,
пушками, минами, порядку, всей громадѣ
и количеству сооружений. Онъ стоялъ, какъ
жестко, 12 милліоновъ, какъ политическаго
института въ Лѣнономъ. Въ концѣ объ-
да, по обычаю, тосты, пожеланія кон-
сультанту пути и побѣды. Вотъ тутъ случи-
лось нѣчто такое, чего мыслѣ всего я
могъ ожидать. Командиръ броненосца Бух-
востовъ сталъ говорить о флотѣ горячо и
безопадно. Онъ говорилъ, что Россія
совсѣмъ не морская держава, что русскіе
совсѣмъ никакого влеченія къ морю не
имѣютъ, никогда не была настоящими мо-
ряками и никогда не будутъ; что постро-
йка этихъ громадъ только разореніе казнеи
и нажива строителямъ, и къ добру она
никогда не поведетъ. Если намъ нуженъ
флотъ, то только минимальный, для защиты
нашихъ береговъ, а съ броненосцами намъ
дѣлать нечего.

— Вы смотрите,—говорилъ онъ,—
и думаете какъ тутъ все хорошо устроено
А я вамъ скажу, что тутъ совсѣмъ не все
хорошо. Вы желаете намъ побѣды. Него-
го и говорить, какъ мы ея желаемъ. Но
побѣды не будетъ! Я боюсь, что мы рас-
терземъ половину эскадры по пути, а если
этого не случится, то насъ разобьютъ
японцы. У нихъ и флотъ исправнѣе, и мо-
ряки они настоящіе. За одно я ручаюсь:
мы всѣ умремъ, но не сдадимъ!“

Зинковъ, нуждающійся въ комментаріяхъ...
(Н. Вр.)

„Русь“ доказываетъ, что участіе на-
родныхъ представителей въ законодатель-
ствѣ и управленіи страной благотворно
повліяетъ, между проч., на развитіе про-
изводительныхъ силъ нашей страны.

„Государственный Совѣтъ распущенъ
до осени, а вмѣстѣ съ нимъ распущены и
многочисленные комиссіи, еще неокончив-
шія своихъ работъ. Это обстоятельство на-
водитъ „Нашу Жизнь“ на слѣдующія раз-
мышленія.

До октября мѣсяца всѣ жизненные вопро-
сы отложены. Вопросъ о „свободѣ“ пе-
чати не получалъ никакой, даже прибли-
зительной формулировки, хотя комиссія т.
с. Кобено усиленно писала всѣе доклады,
проекты, предложенія и соображенія. Ко-
миссія по пересмотру усиленной охраны
— въ ней обсуждаются „права человѣка“ и
гражданнаго—не кончила еще даже пред-
варительныхъ работъ по собранію мате-
риаловъ. О комиссіи по государственному
страхованію рабочихъ ничего не вѣдомо
такъ-же, какъ и о комиссіи по пересмотру
городоваго и земснаго Положенія. Ничего
опредѣленнаго не дано и комиссіей т. с.
Сабурова по пересмотру законоположеній о
суднѣ. Не освѣдомлены ни также о ра-
ботахъ комиссіи по согласованію указа

устанъ о печати будетъ составленъ еще
позже, т. е. къ ноябрю.

Аннотация по религиознымъ преступленіямъ.
По слухамъ, передаваемымъ „Вирж. Вѣд.“,
министерство юстиціи вноситъ въ комитетъ
министровъ записку о дарованіи облегченій
участи и освобожденія отъ суда и наказа-
ній лицъ, виновныхъ въ ученіи религиоз-
ныхъ преступленій. Эта записка составлена
во исполненіи Высочайшаго указа, даннаго
17-го апрѣля сего года о вѣротеримости.

Своимъ слушаніемъ кредитныхъ учрежденій.
Изъ двадцати городовъ всего юга Россіи
собрался въ Одессѣ многочисленный делегатъ
отъ служащихъ кредитныхъ учрежде-
ній для выработкѣ общихъ положеній
особой организаціи, являющейся началомъ
всероссійскаго союза служащихъ въ бан-
кахъ, банковскихъ, финансовыхъ и проч-
ихъ кредитныхъ предпріятій. На первомъ
планѣ поставлены вопросы правового
свойства, улучшеніе выходовъ и эконо-
мическихъ условій и наиболее выгоднаго
примененія труда. Организационныя
средства подъема принужденнаго духъ
служащихъ и воспитанія корпоративнаго
сознанія. Делегаты иллюстрировали поло-
женіе зависимости, приверженности и не
обеспеченности служащихъ рядомъ пораз-
ительныхъ фактовъ. Организационное бюро
получило сотни пріятельственныхъ телегра-
мъ съ пожеланіями энтузіастаго объ-
единенія для борьбы съ банковскимъ бю-
рократизмомъ. Участниками внесены докладъ.
Первоначальный проектъ устава, пред-
данный административную цензуру, подде-
ржится радикальной переработкѣ. Собраніе
поставило выработать порадіе банкамъ
назначенъ, награждающимъ вслѣдствіи пре-
доставить къ созданію организаціи, угро-
жающимъ расчѣтомъ служащимъ, собира-
ющимся на совѣщаніи, даже официально
разрѣшенное администраціей. („Р. С.“)

Новая кафедра въ петербургскомъ универ-
ситетѣ. Совѣтъ петербургскаго университета
единогласно принялъ предложеніе про-
фессора В. О. Дерюжинскаго о возбужде-
ніи ходатайства объ учрежденіи новой ка-
федры, подѣ названіемъ: государственное
право важнѣйшихъ иностранныхъ госу-
дарствъ. Въ настоящее время ходатайство
препровождено въ министерство народнаго
просвѣщенія; университетъ (ходатайствуетъ
объ отпускѣ на эту кафедру 3,000 рублѣй
ежегодно.

Развитіе эмиграціи крестьянъ. Министер-
ство внутреннихъ дѣлъ обратило серьезное
вниманіе на немалую развивающуюся



Того у адмирала Рождественскаго.

Въ камеру, гдѣ разбиралось это дѣло, явилась
представитель обвиненія приставъ 3-го участка По-
люковъ, врачъ-инспекторъ Н. В. Соколовъ и А. А.
Граждановъ, одинъ изъ обвиняемыхъ сыновъ Ф. и Е.
Богучевскихъ Петръ и сынъ вызванный по дѣлу
свидѣлецъ.

Изъ вопроса жароваго суда, обрамивающаго въ
шестемъ обвиняемому Петру Богучевскому—призна-
етъ ли онъ себя виновнымъ въ возмездіи на него
обвиненій, послѣдній отвѣтилъ, что виновнымъ онъ
себя признаетъ не можетъ, добавивъ къ этому, что
неподлинно-японское надѣждѣ принадлежатъ его ма-
тери, а домъ, гдѣ похищено это заведеніе, при-
надлежитъ его отцу и что онъ, Петръ Богучевскій,
работаетъ только въ качествѣ помощника своихъ
родителей.

Представитель обвиненія подтвердилъ обвиненіе,
Свидѣтель Соловьевъ показалъ, что онъ знаетъ въ
концѣ мая и началѣ июня въ квартирѣ Богучев-
скихъ, но оттуда привезденъ былъ перехваченъ по
дворѣ стола такое заведеніе, что „высвертывъ не-
зданъ“, не представляла даже возможности откры-
вать она квартиру, гдѣ онъ жилъ.

Свидѣтель Соловьевъ показалъ, что онъ знаетъ въ
концѣ мая и началѣ июня въ квартирѣ Богучев-
скихъ, но оттуда привезденъ былъ перехваченъ по
дворѣ стола такое заведеніе, что „высвертывъ не-
зданъ“, не представляла даже возможности откры-
вать она квартиру, гдѣ онъ жилъ.

Свидѣтель Соловьевъ показалъ, что онъ знаетъ въ
концѣ мая и началѣ июня въ квартирѣ Богучев-
скихъ, но оттуда привезденъ былъ перехваченъ по
дворѣ стола такое заведеніе, что „высвертывъ не-
зданъ“, не представляла даже возможности откры-
вать она квартиру, гдѣ онъ жилъ.

Свидѣтель Соловьевъ показалъ, что онъ знаетъ въ
концѣ мая и началѣ июня въ квартирѣ Богучев-
скихъ, но оттуда привезденъ былъ перехваченъ по
дворѣ стола такое заведеніе, что „высвертывъ не-
зданъ“, не представляла даже возможности откры-
вать она квартиру, гдѣ онъ жилъ.

28 июня 1904 г. всѣмъ обществомъ рѣ-
шено было начать поносъ, день выдался на
славу чудный, тихо, тепло, всѣ деревня
вышла на поносъ, не осталъ и Шевчу-
ковъ съ женою, оставилъ дома двухъ дѣ-
тей подѣ присмотрѣть дѣвочки лѣтъ
11—12. По случаю жары и комара, отпу-
щенный на волю утромъ спотъ, кровъ
двухъ коровъ и лошади, пушенныхъ „за
пастуха“, вернулись домой и разбѣрлся по
приговору и стойкамъ. Въ это время отъ не-
явственнаго причина загнорало гумено у кре-
стьянина Григорія Шевчукова и подни-
вшись сильнымъ вѣтромъ огонь съ быстро-
то молнія перебарывало съ строения на
строение.

Не прошло и 2 часовъ, какъ отъ 22
дворовъ въ с. Судженскомъ остались то-
лько голые пепелища, да грудь обгорѣвшихъ
труповъ домашняго скота и птицъ... Вер-
нувшись съ покоса Шевчуковъ впали въ
какое-то опьненіе и въ довершеніе сво-
его несчастья не нашли старшей 3—лѣтняго
дѣвочки. Послѣ трехъ дней разсѣлокъ, въ
обгорѣвшихъ кускѣхъ мяса, Шинский участко-
вый врачъ констатировалъ трупъ сгорѣв-
шаго дитяти Шевчуковнаго. Отчаяніе мате-
ри было безгранично...

На угнѣвшихъ лошадей Петръ рѣ-
шилъ идти на работу на Анжерскій камен-
ноугольный кон и собрать урожаея 1904
года, со своей семьей переехалъ на колѣ-
бѣхъ послѣ одного мѣсяца работы не-
являясь алоумистиченнаго похитили у Шев-
чукова обѣихъ лошадей. Потративъ двѣ
недѣли время на безплодные розыски, Шев-
чуковъ вернулся снова въ Судженку и
снова поставилъ на 30 руб., что было
получено за сгорѣвшую усадьбу, маленькую,
рѣзъ старой стойки, избушку. Съ камен-
ноугольнымъ Шевчуковъ принялся за ра-
боту: онъ ночью огорождъ городокъ, жердя
изъ лѣсу такелатъ, днемъ въ ремонтъ на
ж. д., въ праздники пашино воздвѣиваетъ,
а злой родъ все не оставляетъ его безъ
всякой видимой причинъ и него варадъ
пала корова, въ февралѣ или мартѣ, не
помню, забивавшій въ деревню обшнень
волкъ искусалъ послѣднюю корову и эта
пала.

Необходима не отложная посторонняя по-
мощь. Можетъ кто нибудь, прочтя такую
сюрбурную страничку изъ жизни этого бѣд-
наго, безусловно треваю труженника, отъ
взлѣтновъ своихъ и поможетъ чѣмъ ни-
будь.

